
ATA DA REUNIAO EXTRAORDINÁRIA N°05, REALIZADA EM 29 DE SETEMBRO DE 

1993. 

Aos vinte e nove dias do mês de setembro do ano de mil novecentos e noventa e três, às dezenove 

horas e trinta minutos, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua Sede, sob a Presidência 

do vereador Roque Danilo Exner, estando ainda presentes os seguintes edis: Agenor Eloir Schmidt, 

Jose Führ, Arlindo Vogel, Renato José Schneider, Carlos Henrique Schaeffer, Mauro Moacir 

Diefenbach, Joao Adelmo Welter e Francisco Exner. O Presidente declarou aberta a Reunião e 

solicitou de imediato, ao Secretário da Mesa Diretora, vereador Renato José Schneider, a 

procedência da leitura da Ata da Reunião anterior. Colocada em discussão fez o vereador Arlindo 

Vogel, a observação de que a excursão para Bento Gonçalves não seria no dia 12(doze) de outubro, 

do ano em curso, como constava na Ata, e sim no dia 09 (nove) de outubro. Ainda fez a observação 

de que na Ata constava que ele não pudera participar da reunião da Associação do Vale da Feitoria 

por causa de seu time de bolão jogar nesse dia em Ivoti e que era o início do campeonato, mas 

havendo aí um erro, pois que não se tratava de time de bolão que iria jogar e sim time de futebol de 

salão. Após essas ressalvas a Ata foi aprovada por unanimidade  

CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA - Do Deputado Caio Repiso Riela folheto sobre as 

desigualdades regionais e as migrações internas, incluindo programa dos seminários sobre o assunto 

e ficha de inscrição. O Presidente, em relação ao programa, disse que todos os seminários já haviam 

sido realizados, com exceção desse que seria no dia 10 de outubro, do presente ano, no Salão de Atos 

da FEEVALE Campus 11 em Novo Hamburgo. Falou que estudaria a possibilidade de participar, e 

que se mais algum vereador fosse se fazer presente seria bom.  

ORDEM DO DIA - Houve a votação dos seguintes Projetos: Projeto de Lei n° 56/93, que cria o cargo  

de Assessor Jurídico e dá outras providências. O relator, vereador José Führ, em seu parecer se 

manifestou favorável ao mesmo. Sendo esse aprovado por unanimidade em 2ª (segunda) votação; 

Projeto de Lei n° 57/93, que dá nova redação ao artigo 3° da Lei Municipal n° 41, de 28 de junho de 

1993. O relator desse vereador Carlos H. Schaeffer se manifestou favorável ao mesmo em seu 

parecer. Comentou que, principalmente, em Linha Nova Baixa tinha muitos agricultores com terras 

para ser prestado o serviço de lavração por 20 (vinte) horas. Que as 10 (dez) horas eram realmente 

muito pouco. O Vereador Jose Führ falou que deveria ser prestado o serviço, intercalando-se essas 

vinte horas, porque senão demoraria muito tempo até que todos tivessem sido atendidos. O vereador 

Agenor Eloir Schmidt disse que nesse ano não surgiria o problema de os agricultores precisarem 

esperar muito tempo para serem atendidos. Pelo fato de o serviço estar adiantado, mas no próximo 

ano apareceria o problema. Considerando os fatos, o vereador José Führ apresentou uma emenda ao 

Projeto, pela qual as horas constantes no artigo 3°, deveriam ser intercaladas, podendo o produtor 

utilizar no máximo 10 (dez) horas de cada vez. Colocada a emenda em votação, foi a mesma 

aprovada por unanimidade. O vereador João A. Welter ainda comentou que nem haveria necessidade 

dessa emenda porquê dificilmente um agricultor deixará prestar o serviço durante 20 (vinte) horas 

seguidas. Coloca do em votação o projeto com a emenda, foi o mesmo aprovado por unanimidade em 

1ª (primeira) votação; Projeto de Lei n° 58/93, que autoriza o Poder Executivo a custear despesas 

com a revisão e conserto do veículo do Posto da Brigada Militar no Município, e da outras 

providencias. O relator, vereador Mauro M. Diefenbach, se manifestou favorável, em seu parecer, ao 

Projeto. Comentou que era a favor, pois que a Brigada precisava de um veículo em boas condições 

para poder prestar um bom serviço. Sendo o Projeto aprovado por unanimidade em lª (primeira) 

votação. Projeto de Resolução n° 09/93, que concede aumento salarial ao Assessor Legislativo, 

colocado em votação, foi o mesmo aprovado por unanimidade em 2ª (segunda) votação.  

EXPOSIÇÕES PESSOAIS - O Presidente disse, que em relação à uma programação para o dia da 

criança, falara com o Secretário da Educação, Senhor Belsino Maurer, e que esse dissera que estava 

marcado um passeio para a localidade de Morro do Pedro, envolvendo todas as Escolas. O Presidente 

ainda disse que o Secretario da Educação falara que iria mandar algum material didático para a 

Câmara, para no caso de vereadores quererem colaborar comprando medalhas ou troféus, só que não 

enviara nada. Mas que iria durante a semana falar com ele. O vereador Mauro M. Diefenbach pediu 

na oportunidade que fosse enviada correspondência ã Brigada Militar solicitando um patrulhamento 

no Centro da Cidade, principalmente nos fins de semana, por causa dos excessos de velocidade que 

muitos motoristas tem praticado. Também, ainda, pediu que fosse enviada correspondência ao Poder 

Executivo, solicitando o deslocamento da placa situada próxima a entrada de sua residência. Disse 

que a localização da mesma prejudicava a ele como também ao Senhor Hugo Heillmann, pois 

atrapalharia se no caso quisesse entrar um caminhão. Que a mesma fosse colocada ora mais acima ou 

mais adiante. Em relação à Reunião da Associação do Vale da Feitoria, pediu desculpas aos colegas 

por não ter vindo participar, mas que se esquecera da mesma. º Vereador Agenor E. Schmidt disse 

que o passeio dos alunos das Escolas do Município para a localidade de Morro do Pedro seria feito no 

dia 15 (quinze) de outubro, do corrente ano. O vereador José Führ comentou que a empresa de 

Ônibus Socaltur estava querendo deixar de fazer duas Linhas de ônibus de Ivoti a Presidente Lucena,  

e vice-versa, no horário das 9:30Hrs e das 14:30hrs. Que eram Linhas importantes para o povo de 



Presidente Lucena e que teria-se que fazer algo para não deixar que isso acontecesse. O vereador 

Agenor E. Schmidt também falou que a referida em presa tinha uma Linha de ônibus para Picada 

Café e que também deixaram de fazê-lo, Mas que certamente a empresa tinha uma Linha registrada 

junto ao DAER para esse trajeto, e que se não quisesse fazê-la, que deixasse outra empresa fazer. E 

que muitas pessoas já reclamaram pelo fato de o ônibus só ir até a escola Governador Roberto 

Silveira e não até a divisa do Município. O vereador José Führ disse que foi uma briga conseguir 

fazer com que o ônibus fosse até a mencionada escola e, que dificilmente se conseguiria com que ele 

fosse até a divisa com o Município de Picada Café. Sugeriu aos colegas que se enviasse um ofício 

subscrito por todos os vereadores a referida empresa de ônibus pedindo que mantesse as 

mencionadas Linhas. Tendo a sugestão o apoio de todos os vereadores. O vereador Renato J. 

Schneider ainda disse que se havia a possibilidade de o Assessor Legislativo fazer algumas anotações 

quando da realização de reuniões no município, envolvendo os vereadores. O vereador Mauro M. 

Diefenbach disse que isso dependeria única e exclusivamente do Assessor. O vereador Carlos H. 

Schaeffer disse que nas reuniões da Associação do Vale da Feitoria foram discutidos assuntos de 

interesse de certos Municípios, e não de todos. O vereador Renato J. Schneider ainda perguntou se 

tinha Secretario na Associação. O Presidente disse que por enquanto não tinha diretoria, mas que 

mais tarde seria escolhida. O vereador José Führ disse que como o caso da brita sobre o asfalto, que 

isso era responsabilidade do Município removê-las onde ocorresse o caso. Assim como esse assunto 

e demais, geralmente, mesmo não sendo diretamente, diziam respeito à todos os municípios. Como 

mais nada houvesse para ser deliberado o Presidente declarou encerrada a Reunião, marcando a 

seguinte em caráter ordinário para o dia 06(seis) de outubro, do corrente ano, no mesmo local e 

horário. E, para constar Cesar Alberto Karling, Assessor Legislativo, elaborou a presente Ata, a qual 

após lida e aprovada será subscrita pelo Presidente da Mesa Diretora. 

 

   

  

 


